

# 无锡市总推进“爱心母婴休息室”建设

## 三年内建成 100 个休息室

为维护女职工合法权益和特殊利益,推动全社会对职场备孕期、怀孕期和哺乳期的女性给予关爱,日前,无锡市总工会制定出台《无锡市总工会关于在企业 and 公共场所建设“爱心母婴休息室”的实施意见》。

《意见》明确了建设“爱心母婴休息室”目标任务,今年在女职工人数较多、条件较成熟的企业和公共场所中建立首

批 20 个“爱心母婴休息室”,并按照成熟一批、发展一批的要求,争取到 2018 年在全市建成 100 个左右“爱心母婴休息室”。对建成的“爱心母婴休息室”,由总工会组织有关协助单位验收合格后,统一挂牌并授予每家“爱心母婴休息室”建设单位 2 万元一次性经费补贴。



4月10日上午,北塘区惠山街道总工会联合街道人社所在惠山古镇西神广场举办“下岗失业人员春季招聘会”。活动现场提供酒店餐饮服务、派出协管员、公司保洁员、工厂技术人员等各类招聘岗位 300 余个,并对有就业需求的人员进行了就业指导,吸引了众多辖区居民和失业人员前来咨询。至招聘会结束,已有近 40 位失业人员达成就业意向。

### 澄阳集团工会活动一年早知道

作为江阴市顾山镇的骨干民营企业,澄阳集团工会积极创建“五位一体”的职工之家,依托职工之家这一平台,开展丰富多彩的工会活动,对今年将要举办的每次活动的名称、时间、地点、经费和参加对象都提前进行筹划和落实,真正做到工会活动一年早知道。

### 无锡市急救中心工会送书到一线

为了解决基层职工因平时三班倒,借书不方便的困境,无锡市急救中心工会开展了送图书到一线活动,让广大职工在工余时间、工作场所,随手能取到书籍,随时可开卷阅读。

### “劳模精神三进服务”获无锡 2014 年最佳志愿服务项目

近日,无锡市精神文明建设指导委员会、无锡市志愿者总会联合发出“关于表彰 2014 年度无锡市‘四个一百’志愿服务先进典型的决定”,市总工会“劳模精神进企业、进校园、进社区志愿服务”活动获评最佳志愿服务项目。

### 惠山区阳山镇职工文化生活多姿多彩

近年来,惠山区阳山镇总工会在该镇职工中积极开展学文化、钻技能,创建学习型组织、争做知识型职工的良好氛围,镇职工学校、职工技能培训中心、女职工素质教育培训基地,成了职工特别是外来务工人员就地就近学习文化科技知识和劳动技能的理想乐园。

### 荣巷街道社区工会干部春训内容丰富

滨湖荣巷街道工会日前举办了 2015 年度工会干部春训班,各社区工会主席、工会会计、工会通讯员及下属独立建会企业工会主席共计 38 人参加制度培训。

# 崇安区总明确今后五年主要工作任务

“必须坚持依法治国,更加强化法治意识;必须坚持服务为本,更加突出职工主体地位;必须坚持求真务实,更加强调工作一抓到底;必须坚持强化基层,更加注重基层工会建设;必须坚持传承创新,更加担当负责奋发有为。”这是无锡崇安区总工会在 4 月 9 日召开的第三次工会代表大会上提出的今后五年的工作方向。

会议审议通过了崇安区总工会第二届委员会工作报告、财务工作报告,以及崇安区总工会第二届经费审查委员会工作报告,选举产生崇安区总工会第三届委员会和经费审查委员会。崇安区委书记、区人大常委会主任刘亚民,市总工会党组书记、副主席曹海燕到会并讲话。

会议明确今后五年崇安区总工会的工作任务主要是,组织各类主题活动,引导职工培育和践行社会主义核心价值观;开展普法宣传以及学法用法知识竞赛,教育职工合法理性维权;推进劳模先进“三创”工作室扩点增面,真正发挥其在职工创新、创业、创优方面的示范引领作用;构建全方位、宽领域的立功劳动竞赛机制,确保各类竞赛参与覆盖面达到 85% 以上;深化企业工资集体协商工作,完善工资集体协商内容、流程和制度,全面提升协商质效;完善工会组织劳动关系矛盾预警、监督、调处机制,实现预警、调解、仲裁、诉讼“三合一”,提高基层工会法律工作人员依法办事与依法调处能力。

在帮扶服务职工方面,区总将加强环卫职工爱心驿站建设,进一步丰富服务内容,创新服务举措,将法律援助、帮助就业、技能培训等工会服务纳入其中,使得工会触角前伸,让爱心驿站传递爱心、提供服务,成为关怀呵护环卫职工的服务站。

据了解,过去的五年,崇安区区总以“面对面、心贴心、实打实,工会服务在基层”为主线,精心组织实施工会工作基础项目和市创新项目,全力深化“五个强化”,实现了全区工会工作的全面提升。网上职工书屋在楼宇工会、社区联合工会、行业工会成功试点;职工技能竞赛覆盖全区 300 多家规模企业的上万名职工;企业工资集体协商扩面增效,建制率持续稳定在 98% 左右,并初步形成了“企业协商谈增长、行业协商谈标准、区域协商谈底线”的协商模式;维权体系建设不断完善,工会劳动法律监督检查涉及企业 2200 多家,覆盖职工 5 万余人次,工会组织调解参与率达 100%,委托调解成功率 98.3%;工会组建扎实推进,全区建会入会率始终保持在 95% 以上。



4月14日下午,在无锡市工人文化宫宽敞的体育馆内,60位来自无锡各行各业、穿着练舞服的职工文体骨干正迈着轻盈的舞步,跟着老师跳着节奏感强烈的健美操。当天,作为江苏省总工会 2015 年送培训下基层活动的首站——江苏省文化体育协会排舞教练员培训班无锡站开班。此次培训为期 3 天,无锡市职工排舞大赛的职工、朱冬喜、吴蓉文、图

# 淮安区“五个到位”增强乡镇工会活力

本报讯(通讯员 徐列义 汪淮宁 记者 陆正华)面对经济发展新常态、全面深化改革新形势和构建和谐劳动关系新要求,给乡镇工会工作提出的新课题,怎样才能使乡镇工会工作动起来、活起来?淮安区总工会与区委组织部联手着力落实“五个到位”,有效地破除部分乡镇工会无专职人员干事、无专门场所办公、无专项经费办事等制约乡镇工会工作发展的各种“瓶颈”,进一步夯实乡镇工会组织基础,增强乡镇工会活力。

镇级兼职工会干部的工作积极性。区总每年给全区乡镇工会干部的岗位补助投入,由之前的 10 多万元,提高到 70 多万元。

活动经费保障到位。乡镇财政部门按照全国总工会和财政部的相关要求,每个乡镇至少每年有一万元以上的工会活动经费列入财政预算,划入工会专户。区总工会按照各乡镇企业和职工数及缴纳工会经费情况,分别编制乡镇工会活动经费预算。

### 一封求助信引来爱心救助

本报讯(通讯员 孙红梅 刘金明 记者 徐军霞)日前,一位衣着朴素中年妇女来到泰州市姜堰区总工会职工服务中心大厅,将一函绣有“一心为民、扶危济贫”的锦旗送到了服务中心工作人员的手中。



小华孱弱的肩上。因为经济窘迫,杨为胜连保险都停缴了,沉重的经济负担压得全家喘不过气来。万般无奈之下,赵小华想到了向区委书记李伟求助,李伟将赵小华的救助信转给了姜堰区总工会。

### 靖江市总专项行动讨薪 460 多万元

本报讯(通讯员 秦涛 夏雪红)近日,靖江市总工会、司法局等部门联合开展“法治阳光·情暖农民工”专项行动,为农民工讨薪提供专业的法律服务,两个月共集中办理讨薪案件 112 件,援助农民工 600 余人,追回工资及挽回各类损失 460 余万元。

在本次专项行动中,靖江市总联合相关部门,不断延伸服务网络,深入农村、社区和各类企业,全面收集排查农民工纠纷信息,掌握本地、外来农民工工资发放情况,准确收集劳资纠纷信息,了解农民工维权需求,广泛开展法律援助宣传,在 26 个农民工聚集地张贴醒目目的法律援助标识,标明法律援助的受理条件、受理范围、联系方式等,让农民工认得清楚、找得方便。向农民工发放法律

### 常熟市级机关健身运动会扣人心弦

本报讯(通讯员 常工宣 记者 计洪才)日前,由常熟市市级机关工会组织,常熟市第十屆市级机关健身运动会在常熟市体育馆举行,全市 32 个机关单位 300 多名选手参加。

本次比赛设集体跳绳、齐心“渡险滩”接力两个团体项目和篮球定点投篮、踢毽子两个单人项目。跳绳的队员节奏一致,配合默契;篮球场上,队员们神情专注,一展精湛技艺;踢毽子的选手脚尖自由灵动,毽子上下翻飞;最为激烈的当属齐心“渡险滩”接力,15 米赛程,紧张激烈,扣人心弦。在比赛过程中,各个队伍你追我赶,加油呐喊声此起彼伏。最终,集体跳绳和齐心“渡险滩”接力两个团体项目的桂冠均被常熟出入境检验检疫局团队摘得,国土局的王义夺得定点投篮项目冠军,国税局的雍雁夺得踢毽子项目冠军。

### 大丰市总推出微信公众平台

本报讯(记者 刘蕾蕾 通讯员 夏光河)经过一个半月的精心筹备,大丰市总官方微信公众平台“大丰职工之家”日前正式上线。

### 海安开发区工会举办法律知识竞赛

本报讯(通讯员 景宝银 记者 王君东)近日,海安开发区总工会联手区政府法制局以《安全生产法》、《十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》》为主要内容,联合举办了一场职工法律安全知识

### 淮安市公安局工会培训急救救护技能

本报讯(通讯员 杨晓梅 汪淮宁 记者 陆正华)为使一线民警熟练掌握应急救援方面的知识和技能,近日,淮安市公安局工会邀请 17 名急救中心工作人员为一线实战民警开展现场急救知识培训。

### 昆山陆家镇“贴心服务”打动外省工会同仁

本报讯(记者 计洪才)日前,在苏州学习的鄂尔多斯市总工会组织的 44 名学员赴昆山陆家镇总工会参观学习。他们高度评价了陆家镇总工会的工作,尤其对该镇工会的 10 项“贴心服务”印象深刻。



大仓市青年厨师烹饪技能大赛日前在常熟市锦江大酒店拉开帷幕,来自全市 20 多家饭店的 54 名青年厨师现场进行指定菜肴及自选海鲜菜肴的烹饪技能比赛。据悉,此次大赛是 2015 大仓旅游文化节暨长江口江海河三鲜美食节系列活动之一。

### 遏制权力任性 禁掏大学生腰包

虹山

临近毕业季,许多大学生找到工作后却陷入意想不到的烦恼:把户口从大学迁到异地工作的城市,需找个地方挂靠。而为薄弱的户籍卡“安家”,竟要向人才中心缴纳的多达数千元的挂靠费和每年数百元的管理费。(据《工人日报》)

多个城市,均存在此类收费现象。这对于那些工作尚无着落的大学生而言,无疑雪上加霜,情何以堪!



维权快语 中石化炼化公司 工会协办